
1 
Simulado Final TJ-MS (Analista Judiciário - Área Meio - Qualquer Formação) - 04/05/2024 
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Simulado 
Simulado Final TJ-MS (Analista Judiciário - Área Meio - Qualquer Formação) 
 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Analista Judiciário - Área Meio - Qualquer Área de 
Formação do TJ-MS; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/gpojiRTuFoR8y2Py6  

 

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

http://estrategi.ac/62uo9a   

https://forms.gle/gpojiRTuFoR8y2Py6
http://estrategi.ac/62uo9a
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Felipe Luccas 

 

01. O serviço de saúde do Reino Unido, o National 
Health Service (NHS), recomenda que os adultos 
devem fazer, pelo menos, 150 minutos de atividade 
de intensidade moderada por semana, como uma 
caminhada rápida, ou 75 minutos de atividade de 
intensidade vigorosa por semana, como uma 
corrida. Outra orientação é fazer exercícios de 
fortalecimento muscular pelo menos dois dias por 
semana. 

— Este estudo acrescenta ao que já sabemos sobre 
atividade e nossa saúde, mostrando que ficar 
sentado por mais de oito horas por dia representa 
um risco elevado de acidente vascular cerebral. 
Uma ótima maneira de melhorar sua saúde 
cardiovascular é fazer 150 minutos de atividade 
física por semana, o que equivale a apenas meia 
hora por cinco dias — afirmou Chloe MacArthur, da 
British Heart Foundation, ao jornal “Daily Mail”. 

Da leitura desse texto, assinale a dedução adequada. 

a) O National Health Service recomenda que os 
adultos devem fazer 150 minutos de atividade de 
intensidade moderada por semana; 

b) Os adultos devem fazer caminhadas rápidas ou 
metade do tempo em atividades vigorosas, ao 
menos duas vezes por semana; 

c) Crianças e Adolescentes não se encontram no 
escopo das recomendações, que são benéficas a 
indivíduos adultos; 

d) Uma ótima maneira de melhorar sua saúde 
cardiovascular é fazer apenas meia hora de 
atividade física por cinco dias; 

e) A correlação entre ficar diariamente mais de oito 
horas sentado e os riscos à saúde não é 
necessariamente surpreendente.  

 

 

02.  "É mais fácil passar céu e terra do que uma só 
vírgula cair da lei".  

(Lucas 16:17) 

Sobre o versículo acima, é correto afirmar que:  

a) "cair" foi empregado em sentido lógico; 

b) é impossível uma vírgula cair da lei; 

c) "passar céu" tem sentido de anoitecer; 

d) alterações da lei são improváveis; 

e) "passar" deveria estar no plural. 

 

03. "Toda lei boa deve ser curta; quando longa, 
transforma-se em regulamento." 

(Napoleão Bonaparte) 

Sobre a estrutura e os sentidos do pensamento 
acima, assinale a alternativa incorreta.  

a) as leis boas devem ser curtas; 

b) após "longa" subentende-se a forma "é"; 

c) regulamentos são mais longos que leis; 

d) regulamentos não são bons; 

e)  uma lei longa não é boa. 

 

04. Assinale a frase que não se enquadra entre os 
textos injuntivos. 

a) "Apressa-te a viver bem e pensa que cada dia é, por 
si só, uma vida". – Sêneca. 

b) “Você tem poder sobre sua mente – não sobre 
eventos externos. Perceba isso e você encontrará a 
sua força.” – Marco Aurélio. 

c) “Pense na beleza da vida. Observe as estrelas e 
veja-se correndo com elas.” – Marco Aurélio.  

d) “Quem não se contenta com pouco, não se 
contenta com nada.” – Epicuro. 

e) “Não explique sua filosofia, mas sim incorpore-a.”- 
Epicteto.  
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05. Observe as citações abaixo.  

“Não explique sua filosofia, mas sim incorpore-a.” 

“Controle o seu desejo – não coloque o seu coração 
em tantas coisas, só assim você obterá o que 
precisa.” 

Se o tratamento nessas sentenças remeter à segunda 
pessoa do singular, a reescritura adequada será:  

a) “Não expliques tua filosofia, mas sim incorpora-a.” 
“Controla o teu desejo – não coloques o teu coração 
em tantas coisas, só assim tu obterás o que 
precisas.” 

b) “Não expliques tua filosofia, mas sim incorpora-a.” 
“Controla o teu desejo – não coloques o teu coração 
em tantas coisas, só assim tu obterá o que precisa.” 

c) “Não explica tua filosofia, mas sim incorpora-a.” 
“Controla o teu desejo – não coloques o teu coração 
em tantas coisas, só assim tu obterás o que 
precisas.” 

d) “Não expliques tua filosofia, mas sim incorpora-a.” 
“Controle o teu desejo – não coloques o teu coração 
em tantas coisas, só assim tu obterá o que 
precisas.” 

e) “Não explica sua filosofia, mas sim incorpora-a.” 
“Controle o teu desejo – não coloques o seu coração 
em tantas coisas, só assim tu obterás o que 
precisa.” 

 

06. Assinale a frase em que o termo sublinhado 
mostra uma classe gramatical diferente das 
demais. 

a)  O mais necessário é absolutamente trivial. 

b)  Visite o museu com mais tempo nas férias. 

c)  A mão é mais rápida que os olhos. 

d) Não penso mais em aposentadoria. 

e) Juntos chegaremos mais longe. 

 

 

 

 

07. Assinale a interpretação correta sobre o texto a 
seguir.  

A vida moderna é cheia de distrações — e algumas 
delas podem ter um efeito negativo na nossa 
capacidade de concentração nos estudos. O 
problema é que muitas pessoas tendem a 
subestimar o quão distraídas elas são pelo que 
acontece ao seu redor. 

A leitura é frequentemente acompanhada por uma 
fala de fundo, como o som da televisão, ou 
conversas de amigos e colegas. Ao tentar se 
concentrar em uma tarefa, pessoas costumam 
reportar que a presença próxima da fala é irritante. 
Mas elas não costumam ser muito boas em estimar 
com precisão quão distraídas elas serão por esses 
sons. Não obstante, quando medida em 
laboratório, a habilidade de completar tarefas 
relacionadas aos estudos normalmente é piorada 
pelo som de conversas irrelevantes ao fundo. 

(Nexo Jornal) 

a) algumas distrações modernas podem não ter um 
efeito negativo na concentração; 

b) nenhuma pessoa ignora o quão distraída pode ser 
pelo que acontece ao seu redor; 

c) medições em laboratório provam que conversas 
irrelevantes prejudicam a leitura; 

d) um estudo científico sugeriu que sons paralelos 
distraem mais que as pessoas estimam;   

e) todas as pessoas relatam que a proximidade da fala 
alheia é irritante. 
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08. Analise as preposições destacadas:  

A leitura é frequentemente acompanhada por uma 
fala de fundo, como o som da televisão, ou 
conversas de amigos e colegas. Ao tentar se 
concentrar em uma tarefa, pessoas costumam 
reportar que a presença próxima da fala é irritante. 
Mas elas não costumam ser muito boas em estimar 
com precisão quão distraídas elas serão por esses 
sons. Não obstante, quando medida em 
laboratório, a habilidade de completar tarefas 
relacionadas aos estudos normalmente é piorada 
pelo som de conversas irrelevantes de fundo. 

(Nexo Jornal) 

A preposição "de" é relacional em: 

a) por fala de fundo; 

b) conversas de amigos e colegas; 

c) habilidade de completar tarefas; 

d) som de conversas; 

e)  conversas irrelevantes de fundo. 

 

09. Sobre as estruturas do texto abaixo, assinale a 
alternativa incorreta.   

A vida moderna é cheia de distrações — e algumas 
delas podem ter um efeito negativo na nossa 
capacidade de concentração nos estudos. O 
problema é que muitas pessoas tendem a 
subestimar o quão distraídas elas são pelo que 
acontece ao seu redor. 

A leitura é frequentemente acompanhada por uma 
fala de fundo, como o som da televisão, ou 
conversas de amigos e colegas. Ao tentar se 
concentrar em uma tarefa, pessoas costumam 
reportar que a presença próxima da fala é irritante. 
Mas elas não costumam ser muito boas em estimar 
com precisão quão distraídas elas serão por esses 
sons. Não obstante, quando medida em 
laboratório, a habilidade de completar tarefas 
relacionadas aos estudos normalmente é piorada 
pelo som de conversas irrelevantes ao fundo. 

(Nexo Jornal) 

a) a forma pronominal "delas" se refere a 
"distrações"; 

b) o pronome possessivo "nossa" expressa valor de 
inclusão; 

c) "quão" e "com precisão" exercem mesma função 
sintática; 

d) "frequentemente" e "normalmente" expressam 
frequência; 

e) "pelo som" expressa noção de causa. 

 

10. Nas opções abaixo há exemplos de metáforas; 
assinale a opção em que essa metáfora se encontra 
explicitada. 

a) Nenhum divertimento é tão barato quanto ler. 
Nenhum prazer dura tanto. 

b) Devore mais romances e menos livros sobre 
negócios: relações são tudo.  

c) Ler é para a mente o que os exercícios são para o 
corpo. 

d) O sábio lê livros, mas também a vida. 

e) A leitura é um vício que passa impune. 

 

11. Observe a seguinte frase: 

"A Escola Austríaca de Economia conseguiu prever 
com exatidão dez das últimas duas crises 
mundiais." 

(Autor desconhecido) 

Sobre a estruturação desse pensamento, é correto 
afirmar que a Escola Austríaca é associada a:  

a) previdência; 

b) euforia; 

c) precisão; 

d) otimismo; 

e) alarmismo. 
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12. "O nosso bairro está extremamente perigoso, 
semana passada uma menina foi assaltada." 

A sentença acima ilustra um raciocínio por 

a) indução; 

b) dedução; 

c) abdução; 

d) comoção; 

e) emoção. 

 

13. Observe o seguinte texto descritivo: 

“A montanha era íngreme e cheia de neblina, que 
permitiam entrever um vilarejo. Na última casa de 
uma viela sem saída, havia uma casa com uma luz 
vermelha. À sua frente, num pequeno pátio 
gramado, duas mulheres seminuas fumavam e 
gargalhavam forte, embora tivessem semblantes 
exaustos. Estavam alheias ao olhar impiedoso que 
atravessava a porta entreaberta da sala." 

A estratégia empregada nessa descrição é bem 
definida do seguinte modo: 

a) a descrição mostra elementos de longe para perto 
da focalização descritiva.  

b) o texto apela particularmente para os sentidos da 
visão, do tato e da audição. 

c) a sequência descritiva parte do geral para o 
específico, até entrar. 

d) o observador do texto não descreve integralmente 
a cena por não poder movimentar-se. 

e) a focalização descritiva é feita do alto para baixo, 
terminando por aproximar-se do observador. 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. Nas opções abaixo há a indicação de um tipo de 
texto, suas marcas essenciais e exemplos desses 
textos; a opção em que os exemplos de textos 
citados correspondem ao tipo inicialmente 
apontado, é: 

a) narrativo – relato de fatos em ordem cronológica / 
tutorial. 

b) explicativo – fazer compreender algo / romance; 

c) argumentativo – defesa ou ataque a uma ideia / 
bula; 

d) descritivo – descrição de objetos distintos / 
publicidade de um produto;  

e) injuntivo – indicação instruções gerais / receita 
culinária; 

 

15. Assinale a opção que apresenta as duas palavras 
que devem ser grafadas com es e não com ex. 

a) Excusar / expurgo. 

b) Extender / expontâneo.  

c) Excomungar / expectador. 

d) Extirpar / extenso. 

e) Exterminar / extremoso. 
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NOÇÕES DE LEGISLAÇÃO 

Tiago Zanolla 

 

16. Helena, uma servidora ocupante de cargo em 
comissão no Tribunal de Justiça do MS, foi 
recentemente acusada de violar as normas do 
Código de Ética ao divulgar informações 
confidenciais durante uma conferência. O caso está 
sob análise e Helena está preocupada com as 
possíveis repercussões.  

De acordo com o Código de Ética, qual o 
procedimento correto a ser seguido pelo Tribunal 
em relação a Helena? 

a) Aplicar a penalidade de censura imediatamente, 
sem a necessidade de processo formal.  

b) O Presidente do Tribunal de Justiça do MS deve 
aplicar a penalidade de censura, com prazo de 30 
dias após o recebimento do processo.  

c) O Diretor-Geral da Secretaria deve aplicar a 
penalidade de censura, permitindo a Helena um 
recurso ao Presidente.  

d) Comunicar o órgão de origem de Helena sobre a 
violação para que a penalidade de censura seja 
aplicada por eles.  

e) Helena tem o direito de romper o vínculo com o 
serviço público para evitar a penalidade. 

 

17. Durante uma reunião ordinária do Conselho 
Superior da Magistratura, houve uma discussão 
acalorada sobre a disciplina de um juiz que 
supostamente violou o código de ética. O juiz em 
questão e seu advogado estão presentes na sessão. 
Como a discussão avança, o advogado solicita 
permissão para falar a fim de esclarecer um 
equívoco relacionado ao caso. Com base no Art. 44 
do código, qual é a conduta correta a ser adotada 
pelo Conselho? 

a) Permitir que o advogado faça uma apresentação 
formal de defesa.  

b) Negar ao advogado o direito de falar, uma vez que 
as sessões são reservadas.  

c) Permitir que o advogado fale, mas somente se 
intervier pela ordem para esclarecer equívocos ou 
dúvidas.  

d) Ignorar o pedido do advogado, pois a decisão será 
tomada por maioria de votos.  

e) Permitir que o advogado participe da votação para 
defender o juiz. 

 

18. Ana, uma servidora do Judiciário que estava em 
disponibilidade devido a reestruturações 
administrativas, foi notificada sobre uma vaga 
disponível para ser reaproveitada. O cargo 
oferecido, no entanto, tem um padrão de 
vencimentos inferior ao que ela ocupava 
anteriormente. Ana está preocupada com as 
implicações financeiras dessa mudança e com o 
processo de inspeção médica que deve preceder o 
aproveitamento. Com base no Regime Jurídico dos 
Servidores, qual das seguintes afirmações é correta 
sobre o processo de aproveitamento de Ana? 

a) Ana deve aceitar o cargo inferior sem direito a 
qualquer compensação salarial.  

b) Ana será compensada pela diferença salarial se o 
aproveitamento for em cargo de padrão inferior.  

c) Ana pode recusar o aproveitamento se o cargo 
oferecido for de um padrão inferior.  

d) Ana pode ser aposentada automaticamente se 
recusar o cargo oferecido.  

e) Ana deve realizar uma inspeção médica somente se 
o laudo anterior não foi favorável. 
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19. Camila, uma estudante de direito em estágio no 
Tribunal de Justiça, recebeu a tarefa de elaborar 
um relatório sobre a estrutura organizacional do 
Tribunal para entender melhor seu funcionamento. 
Com base no Regimento Interno e Manual da 
Secretaria, que descreve os componentes da 
Secretaria do Tribunal de Justiça, qual das opções a 
seguir lista corretamente todas as partes que 
compõem a Secretaria? 

a) Presidência, Vice-Presidência, Corregedoria-Geral 
de Justiça, Secretaria de Gestão Humana.  

b) Presidência, Vice-Presidência, Corregedoria-Geral 
de Justiça, Conselho Superior da Magistratura.  

c) Presidência, Gabinete do Presidente, Corregedoria-
Geral de Justiça, Departamento Jurídico.  

d) Vice-Presidência, Corregedoria-Geral de Justiça, 
Conselho de Administração, Conselho Fiscal.  

e) Presidência, Vice-Presidência, Conselho Superior 
da Magistratura, Departamento de Execuções 
Penais. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. Jorge, novo coordenador de compliance no 
Tribunal de Justiça de Mato Grosso do Sul, está 
revisando as definições de políticas internas para 
assegurar que todos no tribunal estejam em 
conformidade com as normas estabelecidas pela 
Portaria recentemente aprovada. Ele está focado 
especialmente em clarificar as distinções entre 
presentes, brindes e hospitalidade para evitar mal-
entendidos entre os colaboradores. Com base no 
Art. 3o da Portaria, como Jorge deveria explicar a 
diferença entre "presentes", "brindes" e 
"hospitalidade" para os colaboradores? 

a) Presentes são objetos com valor significativo que 
podem ou não ter uma marca institucional, brindes 
são lembranças sem valor comercial significativo, e 
hospitalidade inclui qualquer despesa necessária 
para promoção de produtos ou eventos da 
empresa.  

b) Presentes e brindes são a mesma coisa, ambos 
referem-se a objetos dados como cortesia, e 
hospitalidade refere-se a viagens e hospedagens 
oferecidas por terceiros.  

c) Presentes incluem itens de alto valor como relógios 
e eletrônicos, brindes são distribuídos como 
cortesia e têm pouco valor comercial, e 
hospitalidade abrange despesas como viagens e 
alimentação oferecidas para fins promocionais.  

d) Todos os termos referem-se a itens de valor e 
devem ser considerados da mesma maneira sob as 
políticas de compliance do tribunal.  

e) Hospitalidade refere-se apenas a despesas com 
alimentação, enquanto presentes e brindes 
incluem qualquer item dado em eventos, 
independentemente do valor. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

 

21. A respeito da prestação indireta dos serviços 
públicos, é correto afirmar que: 

a) A concessão de serviço público consiste na 
delegação de sua prestação, mediante licitação na 
modalidade concorrência, à pessoa jurídica ou 
consórcio de empresas, vedada a adoção de outras 
modalidades.  

b) A permissão de serviço público representa um dos 
instrumentos da descentralização por serviços, em 
que ocorre a delegação da titularidade e sua 
respectiva prestação, sempre mediante prévia 
licitação. 

c) A interrupção da prestação do serviço público em 
razão do inadimplemento do usuário caracteriza-se 
como descontinuidade do serviço. 

d) Concessão administrativa representa o contrato de 
prestação de serviços de que a Administração 
Pública é a usuária direta ou indireta,  quando 
envolver, adicionalmente à tarifa cobrada dos 
usuários, contraprestação pecuniária do parceiro 
público ao parceiro privado. 

e) A sustentabilidade financeira e vantagens 
socioeconômicas é diretriz que deve ser observada 
nos projetos de parceria público-privada. 

 

22. Maria, servidora pública do Estado Beta, recebeu 
vantagem econômica indevida para tolerar 
exploração de jogos de azar em determinada 
localidade. Neste caso,  

a) Maria se sujeitará à suspensão de seus direitos 
políticos pelo prazo de até 12 anos.  

b) Maria se sujeitará à aplicação de multa de até 3 
vezes o valor do dano por ela causado. 

c) na hipótese de fusão societária, a responsabilidade 
da sucessora alcança a obrigação de reparação 
integral do dano causado, até o limite do 

patrimônio transferido, bem como as demais 
sanções previstas em Lei em razão dos atos e de 
fatos ocorridos antes da data da fusão ou da 
incorporação. 

d) Maria estará sujeita a perder os bens ou valores 
acrescidos ao seu patrimônio, o que poderá 
alcançar seus sucessores, até o limite do valor da 
herança deixada por ela. 

e) o ato de improbidade poderá ser caracterizado 
mediante dolo ou culpa da servidora.  

 

23. De acordo com a “Lei Anticorrupção” (Lei 
12.846/2013), assinale a alternativa correta: 

a) O impedimento de celebrar novo acordo de 
leniência decorrente do descumprimento de 
acordo anterior pode se estender de 4 a 5 anos, a 
depender do grau de cooperação da empresa e da 
relevância da sua contribuição para o andamento 
das investigações. 

b) Está apta a celebrar o acordo de leniência a pessoa 
jurídica que cessou completamente seu 
envolvimento na infração investigada, a partir da 
data de propositura do acordo, ainda que não 
admita sua participação no ilícito. 

c) A empresa poderá ser responsabilizada mesmo que 
seus diretores ou administradores não sejam. 

d) A responsabilização civil das pessoas jurídicas 
pressupõe a demonstração de dolo ou culpa, uma 
vez que serão responsabilizadas objetivamente, 
nos âmbitos administrativo e civil.  

e) Constitui ato lesivo à administração pública a 
conduta de, comprovadamente, utilizar-se de 
interposta pessoa física ou jurídica para realizar 
intermediação de mão de obra.  
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24. É correto afirmar que um tribunal de justiça (TJ): 

a) tem seu pessoal admitido sob vínculos regidos pela 
CLT (Consolidação das Leis do Trabalho). 

b) submete-se à responsabilidade civil subjetiva. 

c) possui patrimônio e personalidade jurídica 
próprios. 

d) representa órgão público da administração direta. 

e) não pode exercer controle administrativo. 

 

25. Em relação ao sistema de registro de preços, é 
INCORRETO afirmar que: 

a) É sempre permitida a participação de um órgão 
público em mais de uma ata de registro de preços 
com o mesmo objeto no prazo de validade daquela 
de que já tiver participado.  

b) O edital de licitação para registro de preços deverá 
estabelecer o critério de julgamento da licitação, 
que será o de menor preço ou maior desconto. 

c) É vedada aos órgãos da Administração Pública 
federal a adesão à ata de registro de preços 
gerenciada por órgão municipal. 

d) O prazo de vigência da ata de registro de preços 
será de um ano e poderá ser prorrogado, por igual 
período, desde que comprovado o preço vantajoso, 
embora o contrato decorrente da ata possa ter 
vigência distinta. 

e) A existência de preços registrados implicará 
compromisso de fornecimento nas condições 
estabelecidas para o fornecedor.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26. No que se refere aos agentes públicos, assinale a 
alternativa que está de acordo com as regras 
constitucionais: 

a) é cabível a acumulação de dois cargos de natureza 
técnica ou científica.  

b) a proibição de acumular cargos não alcança 
empresas públicas e sociedades de economia mista 
exploradoras de atividade econômica. 

c) em exceção ao princípio da vedação à acumulação 
remunerada de cargos, juízes estão autorizados a 
exercerem uma função de magistério. 

d) é vedado ao servidor público civil o direito à livre 
associação sindical. 

e) são vitalícios após três anos de efetivo exercício os 
servidores nomeados para cargo de provimento 
efetivo em virtude de concurso público. 

 

27. Suponha que determinado policial lotado em uma 
delegacia de polícia do Estado Beta, no exercício de 
suas atribuições, causou danos materiais a 
determinado particular. Neste caso, de acordo com 
a legislação brasileira e a jurisprudência do 
Supremo Tribunal Federal a respeito, é correto 
afirmar que: 

a) a delegacia de polícia poderá responder perante o 
particular pelos danos causados. 

b) o policial poderá responder perante o particular em 
uma ação judicial de reparação de danos.  

c) o Estado Beta responderá pelos danos em questão 
perante o particular, desde que comprovada a falha 
na prestação do serviço. 

d) restando comprovado que o dano decorreu de 
situação de força maior, haveria mera atenuação 
da responsabilidade estatal.  

e) O Estado Beta responderá pelos danos em questão 
bastando que se comprove o dano e o nexo de 
causalidade com a atuação estatal. 
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28. A Administração Pública está sujeita a formas 
diversas de controle de suas atividades. Assinale a 
alternativa que apresenta a correta classificação 
relacionada aos diversos tipos de controle: 

a) controle jurisdicional é aquele desempenhado pela 
Assembleia Legislativa, com auxílio do Tribunal de 
Contas Estadual. 

b) controle administrativo é realizado pelo tribunal de 
contas. 

c) controle de legalidade avalia a conveniência e a 
oportunidade da prática do ato administrativo. 

d) controle concomitante é aquele que busca impedir 
a prática de atos ilegais, mediante avaliação do ato 
antes do início de sua prática.  

e) controle administrativo pode resultar na revogação 
de atos inconvenientes ou inoportunos e na 
anulação daqueles que se afigurarem contrários à 
lei. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

João Trindade 

 

29. Um grupo de revolucionários, ao tomar o poder 
no País Alfa, resolve designar um conselho de 
anciãos para elaborar a Constituição, a qual deverá 
ser submetida à aprovação popular mediante 
referendo, depois de elaborada. Essa constituição, 
além disso, deve apenas legitimar a tomada do 
poder pelo grupo revolucionário, sem 
efetivamente limitar o poder do Estado.  

Nesse contexto, de acordo com a classificação das 
constituições, essa nova constituição do País Alfa 
pode ser caracterizada como: 

a) promulgada e normativa 

b) outorgada e semântica 

c) bonapartista e semântica 

d) cesarista e nominal 

e) outorgada e normativa 

 

30. Um grupo de 26 Senadores apresentou, durante 
uma situação de calamidade de grandes 
proporções da natureza, uma Proposta de Emenda 
à Constituição para inserir um novo dispositivo no 
art. 5º da CF, tratando do direito fundamental a não 
ser discriminado em razão da orientação sexual. 
Depois de aprovada em cada Casa do Congresso 
Nacional, em turno único, por 3/5 do total de 
membros, a PEC foi sancionada pelo Presidente da 
República e por ele promulgada. 

Nesse contexto, pode-se afirmar que a PEC: 

a) apresenta vícios quanto à iniciativa, à violação aos 
limites circunstanciais e às regras de tramitação 

b) apresenta vícios quanto à iniciativa, às regras de 
tramitação e à sanção e promulgação pelo 
Presidente da República 

c) apresenta vícios quanto à iniciativa, à violação das 
cláusulas pétreas, à violação aos limites 
circunstanciais e às regras de tramitação 

d) apresenta apenas vício de iniciativa 

e) apresenta apenas vício de iniciativa e violação aos 
limites circunstanciais 
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31. Wesskkleysson, eleito deputado federal pelo 
Partido Beta, ficou surpreso ao descobrir que a 
agremiação não atingira o número mínimo de votos 
para cumprir a chamada “cláusula de barreira”. 
Assustado, procurou sua advogada, para saber se 
pode mudar de agremiação, mantendo o mandato. 
Foi, então, informado corretamente que: 

a) pode migrar para outro partido que tenha 
alcançado a cláusula de barreira, sem perder o 
mandato 

b) pode migrar para outro partido que tenha 
alcançado ou não a cláusula de barreira, sem 
perder o mandato 

c) pode migrar para outro partido que tenha 
alcançado a cláusula de barreira, mas vai perder o 
mandato 

d) pode migrar para outro partido que tenha 
alcançado a cláusula de barreira, sem perder o 
mandato, diferentemente do que aconteceria se 
tivesse sido eleito senador, quando então perderia 
o mandato eletivo 

e) não pode migrar de partido 

 

32. Sobre a efetivação dos direitos fundamentais de 
segunda geração, assinale a alternativa incorreta: 

a) o conceito de mínimo existencial, derivado da ideia 
de dignidade humana, impede o completo 
esvaziamento das obrigações estatais de 
implementação dos direitos sociais 

b) Todo brasileiro em situação de vulnerabilidade 
social terá direito a uma renda básica familiar, 
garantida pelo poder público em programa 
permanente de transferência de renda, cujas 
normas e requisitos de acesso serão determinados 
em lei, observada a legislação fiscal e orçamentária 

c) São direitos sociais a educação, a saúde, a 
alimentação, o trabalho, a moradia, o transporte, o 
lazer, a segurança, a previdência social, a proteção 
à maternidade e à infância, a assistência aos 
desamparados 

d) é vedada a dispensa do empregado sindicalizado a 
partir do registro da candidatura a cargo de direção 

ou representação sindical e, se eleito, ainda que 
suplente, até um ano após o final do mandato, 
salvo se cometer falta grave nos termos da lei 

e) a teoria da reserva do possível condiciona a 
efetivação e implementação dos direitos 
prestacionais de segunda geração apenas à 
existência de disponibilidade financeira e 
orçamentária 

 

33. A população da porção norte de determinado 
Estado brasileiro, revoltada com o resultado da 
eleição para governador, o qual se atribui ao baixo 
nível educacional e civilizatório da população da 
parte sul daquela Unidade, deseja desmembrar-se 
do Estado atual para passar a constituir um 
território federal. À luz das disposições 
constitucionais a respeito do tema, pode-se afirmar 
que: 

a) o pleito é juridicamente impossível, dada a vedação 
à secessão no sistema constitucional brasileiro 

b) a alteração depende de consulta à população do 
Estado que sofrerá o desmembramento, bem como 
de aprovação do Congresso Nacional, mediante lei 
complementar 

c) a alteração depende apenas de aprovação do 
Congresso Nacional, mediante lei complementar 

d) o pleito só seria juridicamente possível com 
aprovação de toda a população brasileira, 
mediante plebiscito 

e) a alteração depende de consulta à população do 
Estado, na forma de referendo 
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34. O TJMS, ao julgar mandado de segurança 
impetrado contra ato do Governador, denegou a 
ordem, considerando que o direito fundamental à 
ampla defesa não se aplica aos processos 
administrativos de caráter não disciplinar. 
Inconformado, o advogado que patrocinou o MS 
pretende recorrer. Nesse caso, à luz da CF, o 
recurso cabível é: 

a) apelação para o TRF 

b) recurso ordinário para o STJ 

c) recurso ordinário para o STF 

d) recurso extraordinário para o STF 

e) recurso especial para o STJ 

 

35. Sobre o direito à nacionalidade, julgue os itens a 
seguir: 

I – É juridicamente viável que o Brasil peça a 
extradição de brasileiro nato que se encontra nos 
Estados Unidos e é acusado de cometer crime em 
território brasileiro. 

II – Brasileiro naturalizado por integrar a Mesa da 
Câmara dos Deputados. 

III – Brasileiro nato que não possui outra 
nacionalidade não pode renunciar à nacionalidade 
brasileira. 

Está correto o que se afirma apenas em: 

a) I 

b) II 

c) I e III 

d) I, II e III 

e) II e III 

 

 

 

 

 

 

 

36. Considere o seguinte Decreto: 

 

À luz das normas constitucionais, pode-se afirmar que 
tal Convenção entrou em vigor no direito brasileiro 
com hierarquia: 

a) Supralegal, mas infraconstitucional 

b) Supraconstitucional 

c) Legal 

d) Constitucional 

e) Ilegal 

 

 

ESTATUTO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 

Lilian Novakoski 

 

37. De acordo com o Estatuto da Pessoa com 
Deficiência, qual é um dos princípios fundamentais 
para a promoção dos direitos das pessoas com 
deficiência? 

a) Exclusão social.  

b) Igualdade de oportunidades.  

c) Discriminação institucionalizada.  

d) Acesso restrito à educação e ao trabalho 

e) Limitação do acesso aos serviços de saúde. 
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38. Joaninha é pessoa com deficiência intelectual e 
utiliza cordão com girassóis, símbolo nacional de 
identificação de deficiências ocultas. Ao buscar 
atendimento em um determinado banco, foi 
solicitado por funcionário da instituição 
documento de identificação que comprove que é 
deficiente para fazer jus a atendimento 
preferencial. Tal atitude do funcionário foi: 

a) Ilegal, pois a de acordo com a lei, a utilização do 
cordão é suficiente para comprovar a deficiência  

b) Legal, pois a utilização do cordão não dispensa a 
apresentação de documento de identificação.  

c) Abusiva, pois causa constrangimentos a pessoa 
com deficiência  

d) Irregular, pois não existe previsão qualquer na lei 
sobre cordão de fitas de girassóis para comprovar 
deficiências ocultas  

e) Joaninha poderá requer danos morais por ser 
constrangida a apresentar documentação para 
provar que é pessoa com deficiência.  

 

39. Clarisse tem 10 anos de idade é pessoa com 
deficiência e necessita de auxílio para realizar as 
atividades escolares e assim estar inserida no 
sistema básico de ensino. O profissional que 
atenderá Clarisse nas atividades escolares é 
denominado conforme o Estatuto da Pessoa com 
Deficiência: 

a) Acompanhante  

b) Atendente Pessoal 

c) Profissional de Apoio Escolar  

d) Acompanhante escolar  

e) Não há qualquer previsão legal de atendente 
específico no âmbito escolar  

 

 

 

 

 

 

LEI GERAL DE PROTEÇÃO DE DADOS 
PESSOAIS 

Antônio Daud 

 

40. Assinale a alternativa que menciona fundamento 
INCORRETO da Lei Geral de Proteção de Dados 
(LGPD): 

a) autodeterminação informativa.  

b) inviolabilidade da imagem. 

c) liberdade de informação. 

d) desenvolvimento ambiental. 

e) direitos humanos.  

 

41. Assinale a alternativa que NÃO prevê 
corretamente hipótese de tratamento de dados 
pessoais: 

a) execução de procedimentos preliminares 
relacionados a contrato do qual o titular seja parte, 
a pedido dele. 

b) cumprimento de obrigação regulatória pelo 
controlador dos dados. 

c) fornecimento de consentimento pelo titular.  

d) proteção da vida de terceiro. 

e) para a tutela da saúde, em procedimento realizado 
por qualquer tipo de profissional.  
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42. Considerando as regras estabelecidas na Lei Geral 
de Proteção de Dados Pessoais (LGPD), assinale a 
alternativa INCORRETA: 

a) As empresas públicas que atuam em regime de 
concorrência terão o mesmo tratamento 
dispensado às pessoas jurídicas de direito privado, 
no que se refere ao tratamento de dados pessoais. 

b) É livre a comunicação de dados pessoais de pessoa 
jurídica de direito público a pessoas de direito 
privado.  

c) O uso compartilhado de dados pessoais pelo Poder 
Público deve atender a atribuição legal pelos 
órgãos e pelas entidades públicas e a finalidades 
específicas de execução de políticas públicas. 

d) A autoridade nacional de proteção de dados 
(ANPD) poderá solicitar aos órgãos públicos a 
realização de operações de tratamento de dados 
pessoais, informações específicas sobre o âmbito e 
a natureza dos dados. 

e) A autoridade nacional poderá estabelecer normas 
complementares para as atividades de 
comunicação e de uso compartilhado de dados 
pessoais.  

 

 

ADMINISTRAÇÃO 

Elisabete Moreira 

 

43. No âmbito da administração pública gerencial, o 
governo empreendedor caracteriza‐se por ser um 
governo que pertence à comunidade, catalisador 
da ação pública, privada e voluntária. Nesse caso, 
aponte a alternativa correta. 

a) O governo empreendedor visa manter os 
pressupostos positivos do modelo tradicional 
burocrático; concentra‐se no “fazer” em ampla 
escala, estimulando a ação e a parceria da 
sociedade. 

b) A ação catalisadora do governo empreendedor 
inclui a realização de privatizações e a mobilização 

de grupos comunitários para a prestação de 
serviços públicos. 

c) A gestão empreendedora no setor público 
pressupõe a responsabilização da ação pública, 
sem perder de vista a importância da hierarquia de 
decisões. 

d) O empreendedorismo governamental possui como 
foco a ação empresarial com o propósito de 
geração de lucros para a administração pública, a 
exemplo da exploração de atividades comerciais 
pelas empresas estatais. 

e) A gestão pública empreendedora fundamenta-se 
no aumento da produtividade e do rendimento das 
empresas públicas, de modo a gerar maior receita 
para o Estado. 

 

44. O processo decisório nas organizações envolve a 
escolha de alternativas que atendam a situação 
proposta. Foi Herbert Simon, na década de 50, que, 
ao estudar a tomada de decisão junto a vários 
executivos, contemplou dois tipos de decisões 

a) programadas, que refletem o comportamento 
padrão da organização; e inovadoras, decorrentes 
de processo de construção coletiva.  

b) autocráticas, tomadas pelo gestor sem participação 
dos envolvidos; e participativas, decorrentes de 
processo de construção coletiva.  

c) individuais, tomadas pelo responsável pela solução 
de um problema isolado; consensuais, que 
refletem o consenso na organização;  

d) programadas, tomadas por meio de um conjunto 
de normas preestabelecidas; e não programadas, 
que não comportam soluções padronizadas.  

e) consultivas, que envolvem a participação de 
funcionários da organização; e autônomas, que 
envolvem um único indivíduo da organização.  
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45. No que se refere à gestão da qualidade e ao 
modelo de excelência nos serviços públicos, analise 
as afirmativas a seguir: 

I. A matriz GUT é uma ferramenta da gestão da 
qualidade que visa a organizar as demandas por 
ordem de prioridade, permitindo analisar os 
problemas, melhorando o processo de tomada de 
decisão.  

II. O ciclo PDCA tem como objetivos maximizar a 
eficiência e otimizar processos e projetos das 
organizações.  

III. A ferramenta 5W2H é utilizada para controle da 
qualidade, voltada à mensuração de metas, com a 
utilização de indicadores de resultado. 

Está correto o que consta APENAS em  

a) I e II.  

b) I e III.  

c) I.  

d) II.   

e) III. 

 

46. Considerando o processo de planejamento em 
uma organização, avalie as afirmativas a seguir. 

I. O planejamento estratégico é um processo 
emergente e incremental de aprendizado.  

II. A organização não precisa responder às forças do 
microambiente. 

III. A visão organizacional refere-se à identidade 
comum quanto aos propósitos da organização para 
o futuro.  

Está correto o que consta APENAS em  

a) II e IV.  

b) I e III.  

c) III e IV.  

d) I e II.   

e) II e III. 

 

 

47. A função de administração responsável por 
recompensar os colaboradores que realizam 
maiores entregas e dão os melhores resultados 
para a organização como um todo é denominada 
de:  

a) Planejamento 

b) Controle 

c) Coordenação 

d) Organização. 

e) Direção 

 

48. O modelo contingencial de liderança de Fiedler 
apresenta dois estilos de liderança que se adequam 
a situações relacionadas com a estrutura da tarefa, 
com o relacionamento líder-liderado e o poder de 
posição do líder. Numa situação na qual 
determinado chefe não possui muito poder para 
recompensar ou punir os membros da equipe, não 
se mostra muito querido aos colaboradores, e, em 
contraposição, os membros da equipe são grandes 
especialistas em suas áreas de atuação e realizam 
um trabalho bastante valorizado pela empresa. 
Nessa situação, o melhor estilo de liderança, que 
poderá obter os melhores resultados dos 
colaboradores é o 

a) orientado para o relacionamento; 

b) orientado para a tarefa; 

c) transacional; 

d) transformacional; 

e) apoiador. 
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REDAÇÃO OFICIAL 

Luiz Felipe 

 

49. O vocativo “Excelentíssimo Senhor (+ cargo)” é 
cabível ao seguinte cargo: 

a) Ministro de Estado 

b) Vereador 

c) Deputado Federal 

d) Vice-Presidente da República 

e) Presidente do Congresso Nacional 

 

50. Suponha que um Deputado Estadual deseja enviar 
um ofício para o Governador do Estado e que você 
seja escalado para estruturar e esboçar o 
documento. Nesse sentido, você deve tomar os 
cuidados a seguir, à exceção de um. Assinale-o. 

a) Cabeçalho: deve ser composto do Brasão de Armas, 
com informações do órgão emissor. Informações 
secundárias devem constar no rodapé. 

b) Endereçamento: deve ser alinhado à margem 
esquerda da página, constando dados do 
destinatário, com seleção correta do pronome de 
tratamento. 

c) Local e data: com alinhamento à margem direita, o 
número do mês deve ser colocado sempre em 
numeral ordinal, e o mês deve ser escrito com 
inicial minúscula. 

d) Signatário: Deve-se colocar o cargo do remetente 
apenas com as iniciais maiúsculas e o nome com 
todas as letras maiúsculas. 

e) Assunto: Indique o tema tratado; quanto mais 
objetivo e claro, melhor; uma frase curta e nominal. 

 

 

 

 

 

 

 

GESTÃO PÚBLICA 

Rodrigo Rennó 

 

51. A comunicação eficaz é fundamental em todas as 
organizações para garantir que informações sejam 
compartilhadas de maneira clara e eficiente entre 
todos os níveis. Considerando os desafios de 
comunicação dentro de uma grande corporação 
multinacional, qual das seguintes opções melhor 
descreve uma prática recomendada para melhorar 
a comunicação interna? 

a) Implementar uma política de "portas abertas", 
onde os funcionários são encorajados a falar 
diretamente com qualquer gerente ou executivo 
sem necessidade de agendamento prévio, para 
promover a transparência e o diálogo direto. 

b) Utilizar apenas comunicação escrita formal para 
todos os avisos internos, assegurando que todas as 
mensagens sejam documentadas e arquivadas, 
proporcionando referências claras para futuras 
consultas. 

c) Desenvolver uma plataforma digital centralizada de 
comunicação que integre mensagens instantâneas, 
videochamadas e compartilhamento de 
documentos, para facilitar a comunicação entre 
equipes globais. 

d) Limitar as reuniões a não mais que cinco 
participantes, para garantir que todos tenham a 
oportunidade de expressar suas ideias sem 
sobrecarregar a agenda com encontros grandes e 
menos produtivos. 

e) Priorizar comunicações face a face sempre que 
possível, desencorajando o uso de tecnologia de 
comunicação remota, para aumentar a 
autenticidade e a eficácia da interação entre os 
funcionários. 
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52. A análise SWOT é uma ferramenta estratégica 
amplamente usada para ajudar organizações a 
identificar fatores internos e externos que podem 
afetar o sucesso de seus objetivos. Considerando 
sua aplicação em um cenário de lançamento de um 
novo produto por uma empresa de eletrônicos, 
qual das seguintes opções melhor descreve uma 
aplicação eficaz dessa ferramenta? 

a) Concentrar-se exclusivamente nas forças do novo 
produto, como tecnologia avançada e design 
inovador, para criar uma campanha de marketing 
que destaque esses atributos. 

b) Identificar as fraquezas do produto, como alto 
custo de produção, e trabalhar para reduzi-las, 
enquanto usa as forças para minimizar o impacto 
dessas fraquezas no mercado. 

c) Utilizar a análise SWOT para avaliar somente as 
ameaças externas, como entradas de novos 
concorrentes no mercado e mudanças regulatórias, 
preparando estratégias defensivas. 

d) Aplicar a análise SWOT de forma holística, 
examinando as forças e fraquezas internas do 
produto, juntamente com as oportunidades e 
ameaças externas, para formular uma estratégia 
abrangente de lançamento e comercialização. 

e) Focar nas oportunidades que o lançamento do 
produto pode explorar, como novos mercados e 
tendências de consumo, ignorando potenciais 
ameaças ou fraquezas internas do produto. 

 

53. Em uma organização, a capacidade de diferenciar 
e aplicar os tipos apropriados de decisões é crucial 
para o sucesso operacional e estratégico. 
Considerando os diferentes tipos de decisões, qual 
das seguintes opções melhor descreve um cenário 
em que uma decisão programada seria mais 
apropriada? 

a) Um CEO precisa decidir sobre a estratégia de longo 
prazo da empresa em um mercado altamente 
volátil e incerto. 

b) Um gerente de departamento decide sobre a 
reposição de estoque de materiais de escritório, 
seguindo procedimentos e políticas estabelecidos. 

c) Um diretor de inovação escolhe qual novo projeto 
de pesquisa e desenvolvimento será iniciado, 
baseando-se em tendências de mercado e intuição. 

d) Um gerente de recursos humanos deve decidir 
sobre a melhor abordagem para resolver um 
conflito interpessoal complexo entre membros da 
equipe. 

e) Um diretor financeiro avalia os riscos e benefícios 
de investir em um novo mercado emergente, onde 
a empresa não tem experiência prévia. 

 

54. A gestão por processos é uma abordagem 
estratégica que foca na otimização e no 
gerenciamento eficaz dos processos de negócios 
para melhorar a qualidade e a eficiência. Qual das 
seguintes opções melhor descreve uma aplicação 
eficaz da gestão por processos em uma fábrica de 
manufatura que enfrenta problemas com atrasos 
na entrega de produtos? 

a) Implementar um sistema de recompensas baseado 
exclusivamente no desempenho individual dos 
funcionários, incentivando-os a aumentar sua 
produtividade pessoal. 

b) Redesenhar os processos de produção para 
eliminar etapas desnecessárias e introduzir 
automação onde for possível, reduzindo assim o 
tempo total de produção. 

c) Focar em campanhas de marketing agressivas para 
aumentar as vendas, assumindo que o aumento de 
demanda justificará e resolverá os problemas de 
eficiência de produção. 

d) Aumentar o número de funcionários na linha de 
produção, supondo que mais trabalhadores irão 
automaticamente resolver os problemas de 
atrasos. 

e) Concentrar-se exclusivamente na redução de 
custos de materiais, negociando preços mais baixos 
com fornecedores sem alterar os processos 
internos. 
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55. A gestão por projetos é fundamental para garantir 
que projetos de todas as escalas sejam entregues 
com sucesso, dentro do prazo e do orçamento 
estipulados. Considerando a importância de uma 
abordagem sistemática para a gestão de projetos, 
qual das seguintes opções melhor descreve uma 
prática recomendada para um gerente de projetos 
liderar um projeto de desenvolvimento de um novo 
software em uma empresa de tecnologia? 

a) Evitar a definição de prazos claros e orçamentos 
para permitir flexibilidade máxima na adaptação a 
mudanças de escopo e inovações tecnológicas ao 
longo do projeto. 

b) Utilizar uma metodologia de gestão de projetos 
Agile, que permita ciclos de desenvolvimento 
iterativos e rápidos, ajustando o projeto com base 
no feedback contínuo das partes interessadas. 

c) Delegar todas as decisões críticas para a equipe de 
desenvolvimento de software, evitando 
intervenções gerenciais que possam perturbar o 
processo de desenvolvimento. 

d) Implementar uma abordagem Waterfall rígida, 
onde cada etapa do projeto deve ser completada 
antes de passar para a próxima, garantindo que não 
haja desvios do plano original. 

e) Focar exclusivamente na minimização dos custos 
do projeto, optando sempre pelas soluções mais 
econômicas, independentemente de possíveis 
impactos na qualidade ou na inovação do software. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56. A gestão por competências é uma estratégia de 
gestão de recursos humanos que foca no 
desenvolvimento e na avaliação de competências 
específicas que são críticas para alcançar os 
objetivos estratégicos de uma organização. 
Considerando a implementação dessa abordagem, 
qual das seguintes opções melhor descreve uma 
prática recomendada para um gerente de RH 
implementar um sistema de gestão por 
competências em uma empresa de consultoria? 

a) Desenvolver um conjunto único de competências 
que todos os funcionários, independentemente de 
suas funções específicas, devem possuir para 
garantir um padrão uniforme de desempenho em 
toda a empresa. 

b) Identificar e mapear as competências essenciais 
para diferentes funções dentro da empresa, 
usando essas informações para orientar processos 
de recrutamento, treinamento e avaliação de 
desempenho. 

c) Focar exclusivamente no desenvolvimento de 
competências técnicas, como habilidades analíticas 
e conhecimento específico do setor, ignorando 
competências comportamentais como liderança e 
comunicação. 

d) Implementar um sistema de gestão por 
competências que avalie os funcionários apenas no 
momento da contratação, sem revisões ou 
desenvolvimentos contínuos ao longo de suas 
carreiras. 

e) Permitir que cada departamento desenvolva 
independentemente seu próprio conjunto de 
competências sem alinhamento ou comunicação 
com outros departamentos ou com a estratégia 
geral da empresa. 
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DIRETRIZES DE SUSTENTABILIDADE 

André Rocha 

 

57. André, servidor de certo Tribunal de Justiça, foi 
incumbido da elaboração da minuta do Plano de 
Logística Sustentável (PLS), disciplinado pela 
Resolução CNJ nº 400/2021. Ao inteirar-se das 
normas a serem observadas para o cumprimento 
da tarefa recebida, André concluiu que o PLS deve: 

1. ter seus resultados avaliados pela Comissão 
Gestora do PLS, pelo menos uma vez ao ano. 

2. ter seu relatório de desempenho publicado no sítio 
eletrônico do respectivo órgão do Poder Judiciário 
e encaminhado ao CNJ, por meio do PLS-Jud, até o 
dia 31 de março do ano posterior ao que se refere. 

3. seguir modelo disponibilizado pelo CNJ. 

À luz da sistemática estabelecida pela Resolução CNJ 
nº 400/2021, deve ser reconhecido, em relação às 
conclusões de André, que 

a) todas as conclusões estão corretas. 

b) apenas as conclusões 1 e 2 estão corretas. 

c) apenas as conclusões 2 e 3 estão corretas. 

d) apenas a conclusão 2 está correta. 

e) apenas a conclusão 1 está correta. 

 

58. A Política de Desenvolvimento Sustentável no 
âmbito do Poder Judiciário foi instituída e disposta 
pela Resolução CNJ nº 400/2021, considerando 
especialmente os Objetivos de Desenvolvimento 
Sustentável (ODS) da Agenda 2030 das Nações 
Unidas. Conforme o artigo 2º dessa Política e os 
conceitos estabelecidos, é correto afirmar que as 
ações socialmente justas e inclusivas devem 

a) ter como objetivo a redução do impacto no meio 
ambiente. 

b) buscar critérios de eficiência contínua dos gastos. 

c) fomentar na instituição e em ações externas a 
adoção de comportamentos que promovam o 
equilíbrio e o bem-estar no ambiente de trabalho.  

d) respeitar a variedade e a convivência entre ideias, 
características, gêneros e regionalismos no 
ambiente de trabalho. 

e) levar em consideração a real necessidade da 
compra/contratação dentre as propostas mais 
vantajosas (análise custo-benefício) para 
sustentação da instituição. 

 

59. A Resolução CNJ nº 400/2021 dispõe sobre a 
política de sustentabilidade no âmbito do Poder 
Judiciário e prevê que os órgãos do Poder Judiciário 
devem adotar modelos de gestão organizacional 
com processos estruturados que promovam a 
sustentabilidade, com base em ações 
ambientalmente corretas, economicamente 
viáveis e socialmente justas e inclusivas, 
culturalmente diversas e pautadas na integridade, 
em busca de um desenvolvimento nacional 
sustentável. 

Nos termos da referida Resolução, as ações que 
tenham como objetivo a melhoria da qualidade do 
gasto público e o aperfeiçoamento contínuo na 
gestão dos processos de trabalho são definidas 
como 

a) práticas de racionalização. 

b) logística sustentável. 

c) contratações compartilhadas. 

d) ações de sustentabilidade. 

e) gestão documental. 

 

60. Sobre aspectos de sustentabilidade nas 
contratações públicas, é correto afirmar que, na Lei 
de Licitações (Lei nº 14.133/2021), “incentivar a 
inovação e o desenvolvimento nacional 
sustentável” é um visto como um(a) 

a) objetivo. 

b) diretriz. 

c) princípio. 

d) instrumento. 

e) fundamento.  
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

